

<b>Податоци за органот кој го изработува планскиот документ</b>	
Назив на планскиот документ	Урбанистички план за подрачја и градби од државно значење за граничен премин Деве Баир, Општина Крива Паланка
Орган надлежен за изработка на планскиот документ	ИН - ПУМА ДООЕЛ СКОПЈЕ
Орган надлежен за донесување на планскиот документ	Министерство за транспорт

<b>Податоци за изработувачот на планскиот документ</b>	
Име на лицето овластено за подготвување на планскиот документ	Елена Андреева диа, овластување бр. 0.0413
Назив на работното место	Планер
Контакт податоци за лицето	бул."Митрополит Теодосиј Гологанов" бр: 130, 1000 Скопје, Р.Северна Македонија Тел. 075/415-132

<b>Основни податоци за планскиот документ</b>			
Од што произлегува донесувањето на планскиот документ? (пр. законска обврска или друга одредба)			
Урбанистичкиот план за подрачја и градби од државно значење (во понатамошниот текст УППГДЗ) е изработен во согласност со Условите за планирање на просторот, Планска програма, увид на лице место, ажурирана геодетска подлога, податоци и информации од Јавните претпријатија, а се во согласност со Законот за урбанистичко планирање (Сл. Весник на РСМ бр. 32/20 и 111/23), Правилникот за урбанистичко планирање (Сл. Весник на РСМ бр. 225/20, 219/21, 104/22 и 99/23), како и друга релевантна законска регулатива.			
Дали се донесува нов плански документ или се вршат измени на постојниот?			
Да ✓ Не			
Доколку се врши измена на постоечки плански документ наведете го називот на стариот плански документ и причините за негово изменување?			
За предметниот локалитет Се донесува нов план, но има постара урбанистичка документација – Урбанистички план за граничен премин Деве Баир донесен со одлука бр. 16-3034/3 од 05.03.2009 година			
Дали планскиот документ опфаќа област определена со член 65 став 2 од Законот за животна средина? Доколку одговорот е ДА наведете ја областа.			
ДА – просторно и урбанистичко планирање и транспорт.			
Реализацијата на УППГДЗ ќе биде во функција на развој на локалната и национална економија и согласно определбите на Просторниот план на Р. Македонија и треба да биде поставена врз принципите за заштита на животната средина и одржлив локален и национален развој.			
Дали планскиот документ е определен со уредбата за стратегиите, плановите и програмите, вклучувајќи ги и промените на тие стратегии, планови и програми, за кои задолжително се спроведува постапка за оцена на нивното влијание врз животната средина и врз животот и здравјето на луѓето. Доколку е определен наведете ја точката и алинејата под која е определен. (пр. член 3, точка 1, алинеја 5)			
Да ✓ Не	Член: 3	Точка: 13	Алинеја: /
Дали со планскиот документ се планира реализирање на проект што е предвиден со Уредбата за определување на проектите и критериумите врз основа на кои се утврдува потребата за спроведување на постапка за оцена на влијанието врз животната средина. Доколку одговорот е позитивен наведете за каков проект станува збор.			
Не			
Дали планскиот документ опфаќа користење на мала област од локално значење како што е определено со член 65 став 3 од Законот за животна средина. Доколку одговорот е ДА, наведете ја површината на областа и нејзиното значење.			
Не			
Да се наведе целта на донесување на планскиот документ и да се опише клучната одлука која ќе се донесе.			
Постапка за изготвување на Урбанистички план за подрачја и градби од државно значење за граничен премин Деве Баир, Општина Крива Паланка, е покрената по иницијатива на Царинската управа на РСМ.			
Основна цел на урбанистички план е да се изврши усогласување на планскиот опфат со одредбите од Просторниот план на Република Северна Македонија. Усогласувањето се однесува и за клучните плански одредби во со кои се уредуваат планскиот опфат,			

намената на земјиштето и објектите, регулационите линии, односно мрежата на сообраќајници и комунални инфраструктури, како и за сите други нумерички плански одредби.

Согласно Законот за урбанистичко планирање (Сл. весник на РСМ, број 32/20 и 111/23) и Правилникот за урбанистичко планирање (Сл. весник на РСМ, број 225/20, 219/21, 104/22 и 99/23) намените кои ќе се планираат во рамки на планскиот опфат се:

**Д - Зеленило рекреација и меморијални простори**

Д2.1 - Линиско сообраќајно зеленило, разделно зеленило, заштитно сообраќајно зеленило на крстосници и јазли.

**Е - Инфраструктури**

**Е1 - Сообраќајни линиски и други инфраструктури**

Е1.3 - Инфраструктури на воздушниот сообраќај без аеродромски згради: аеродромски писти за меѓународни аеродроми, локални аеродроми, карго аеродроми, воени аеродроми, земјоделски аеродроми, спортски аеродроми, писти за хелиодроми

Е1.6 - Канализациски инфраструктури: фекални и атмосферски комунални мрежи, примарни и секундарни канализациски мрежи, канализациски колектори, пумпни и пречистителни станици, ревизиони шахти, преливници, таложници, ретенциони базени, премини под патни и железнички линии, септички јами

Е1.8 - Инфраструктури за пренос на електрична енергија: меѓународни високонапонски надземни електрични водови, меѓуградски високо и среднонапонски надземни и подземни електрични водови и средни и нисконапонски водови од дистрибутивните мрежи со пратечките далноводски пилони столбови, трансформаторски станици и помошни инсталации

Е2.1 - Згради и комплекси на патниот сообраќај: автобуски станици, терминуси за автобуси, терминали за автобуси, други терминали за јавен сообраќај, полигони за обука на возачи, шпедиции, згради за изнајмување на автомобили, такси компании, катни и подземни гаражи, технички преглед на автомобили, гранични премини, царински терминали, бензински пумпи

**Предмет на планскиот документ. (пр. транспорт, планирање на просторот и сл.)**

Урбанистичко планирање

**Периодот за донесување на планскиот документ.**

Планскиот период на УППГДЗ е 2024-2034.

**Предвидено ревидирање на планскиот документ. Доколку е предвидено ревидирање, на колку години?**

/

Простор или област опфатени со планскиот документ. (пр. географска област, добро е да се прикачи мапа)

Планскиот опфат за предметниот Урбанистички план за подрачја и градби од државно значење за граничен премин Деве Баир, Општина Крива Паланка е дефиниран според границите на катастарските парцели кои ги опфаќа во КО Узем, Општина Крива Паланка.

Опфатот на Урбанистичкиот план е дефиниран во следните граници:

- на исток границата минува низ КП 336 и низ КП 2329, продолжува по источната граница на КП 2329 и 2456/1, минува низ КП 2456/1, продолжува по источната граница на КП 2339/3 и КП 2338 и минува низ КП 2339/1 КО Узем, Општина Крива Паланка
- на југ границата се движи низ КП 2339/4, КП 2339/1, низ КП2338, низ КП2357, по западната граница на КП2357, продолжува по западната граница на КП 23357, јужната граница на КП 2333, минува низ КП 2360, минува низ КП2363, низ КП2362, низ КП 2365/2, низ КП2369, низ КП2375, низ КП 2376, низ КП 2377, продолжува по западната граница на КП 2377, КП 2386, КП 2384, КП 2395/1, КП 2396, КП 2395/2, КП 2395/3 КО Узем, продолжува по западната граница на КП 141, КП 143 КО Костур, минува низ КП 2492, низ КП 2494 КО Узем, низ КП152, и по источната граница на КП 152 КО Костур, Општина Крива Паланка
- на запад границата се движи по западната граница на КП 140 КО Костур, продолжува по западната граница на КП 2383, минува низ КП 2383, низ КП 2373, КП 2374, низ КП 2371/1, продолжува по северната граница на КП 2371/2, КП 2372, минува низ КП 2383, низ КП 1522, КП 2332/1, продолжува по источната граница на КП 2299, продолжува по западната граница на КП 2297, продолжува низ КП 2295, КП 2294/3, низ КП 2292, низ КП2293, низ КП 2332/2 и продолжува по западната граница на КП 2319/9 КО Узем, Општина Крива Паланка
- и на север границата се движи низ КП 2319/8, по северната граница на КП 2320, продолжува по северната граница на КП 2327/1 и КП 2328, КО Узем, Општина Крива Паланка

Согласно опишаните граници за Урбанистички план за подрачја и градби од државно значење за граничен премин Дево Баир, Општина Крива Паланка, вкупната површина на планскиот опфат изнесува: 11.52 ха

**ГРАНИЧНА ЛИНИЈА помеѓу Дево Баир(РСМ) и Ѓушево(РБ)**



Целите и/или предлог целите што треба да се постигнат со реализирањето на планскиот документ и дали истите се содржани во акт или документ.	
Да ✓ Не	
<b>Дали е приложена копија од целите?</b>	
Да Не ✓	
<p align="center"><b>Резиме на влијанијата врз животната средина</b></p> <p>(Да се определи дали имплементацијата на планскиот документ ќе предизвика значително влијание врз животната средина, потребно е да ги пополните прашањата кои следат подолу како водич за определување на значителното влијание на ефектите врз животната средина, а кои се во согласност со Уредбата за критериумите врз основа на кои се донесуваат одлуките дали определени плански документи би можеле да имаат значително влијание врз животната средина и здравјето на луѓето.)</p>	
<p>Потенцијалните влијанија врз животната средина од планскиот документ можат да настанат од:</p> <p>Изградбата на планираните инфраструктура во рамките на проектниот опфат се очекува да предизвика позитивни импулси и ефекти врз целото непосредно окружување од аспект на повисока организација, инфраструктурна опременост и уреденост на просторот и се разбира економски ефекти манифестирани преку привлекување на нова работна сила и вработување, и во крајна мера обезбедување на комунален надоместок кој би се вратил во форма на инфраструктурна опременост на просторот.</p> <p>Влијанијата кои ќе се јават во фазата на експлоатација на објектите се проценуваат како не многу значајни, но со долгорочен карактер, имајќи го предвид фактот дека планираните објекти долгорочно ќе опстојуваат на оваа локација. Во фазата на експлоатација на објектите се очекува фреквенција на возила, со што се очекува зголемување на количината на издувани гасови во воздухот, зголемено ниво на бучава, а на самата локација и зголемена продукција на различни видови на отпад.</p>	
Веројатноста, времетраењето, фреквентноста и повратноста на влијанијата;	<p>Досегашниот просторен развој на општина Крива Паланка во чиј атар се наоѓа планскиот опфат го наметнува прашањето за неискористени потенцијали кои просторот и неговото пошироко опкружување ги поседува, а кои се откриени и утврдени низ методолошки пристап кој опфаќа:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Валоризација на погодностите и ограничувањата за просторен развој на општината. Валоризација на природните можности и создадените потенцијали за задоволување на денешните и особено идните потреби на населението во околните населби.</li> <li>• Проекција на потребите и можностите за остварување на зацртаните цели на развојот и во согласност со нив дефинирање на критериумите, стандардите и плански параметри со кои ќе се утврдат функционалните и просторни потреби на сите подрачја на развојот на општината во планскиот период.</li> <li>• Усогласување на програмските определби и планските параметри на идниот развој со насоките на Просторниот план на Републиката.</li> <li>• Концепт на идниот развој на општината со основни параметри во планирањето.</li> <li>• Валоризација на погодностите, можностите и ограничувањата на идниот просторен развој на планот.</li> </ul> <p>Усогласување на концепцијата за идниот развој со согледувањата и насоките кои произлегуваат од Просторниот план на Републиката..</p>
Кумулативната	Од планот не се очекуваат значајни влијанија врз животот и здравјето

природа на влијанијата врз животната средина и животот и здравјето на луѓето	на луѓето, затоа што видот и природата на планираните проектни содржини не спаѓаат во групата на големи и директни загадувачи на животната средина, животот и здравјето на луѓето.
Прекугранична природа на влијанијата;	Нема.
Ризиците по животот и здравјето на луѓето и животната средина (пр. како резултат на несреќи);	Нема опасност од ризици врз здравјето на луѓето или животната средина како резултат на несреќи и хаварии. Сообраќајниот систем во локалитетот овозможува лесен пристап на пожарните возила до објектите. При конципирање на сообраќајот планирано е несметано движење на пожарните возила. Сообраќајницата и пристапот се така планирани да овозможува несметан пристап за пожарни возила со доволна ширина на пристапот, за да се овозможи лесна подготовка и ставање во дејство на потребната опрема за борба против пожарот и спасување на луѓето. Сите објекти ќе се лоцирани така да се пристапни за пожарните возила. Планирањето и изработката на техничката документација е во согласност со Законот за заштита и спасување (Сл.весник на Р.М. бр.93/12-пречистен текст, 41/14, 129/15, 71/16, 106/16 и 83/18).
Опсег и просторниот обем на влијанијата (географска област и големината на популацијата која ќе биде засегната).	Тргувајќи од определбата дека популациската политика преку систем на мерки и активности треба да влијае врз природниот прираст, се оценува дека за обезбедување на плански развој и излез од состојбата на неразвиеност се наметнува водењето активна популациска политика во согласност со можностите на социо-економски развој на Републиката. Во овие рамки треба да се води единствена популациска политика со диференциран пристап и мерки по одделни подрачја, со цел да се постигне оптимализација во користењето на просторот и ресурсите, хуманизација на условите за семејниот и општествениот живот на населението, намалување на миграциите, како и создавање на услови за порамномерен регионален развој на Републиката.
<b>Потенцијалните економски и социјални влијанија кои би ги предизвикал планскиот документ како што се:</b>	
Позитивно влијание врз социо-економските развој на општината, подобрување на проточноста на граничниот премин, отварање на нови работни места, зголемување на стапката на економски раст, стимулирање на развојот на останатите дејности, проектирањето, комуналните дејности, градежништвото, трговијата, начинот на живеење и сл., зголемување на приходите на локалната самоуправа, подобрување на комуналната инфраструктура и уреденост на просторот.	
<b>Вредноста и ранливоста на областа која ќе биде засегната со донесување на планскиот документ:</b> Областа со реализација на планираниот објект ќе добие зголемена вредност.	
<b>Посебни природни карактеристики или културно наследство</b>	Согласно Студијата за заштита на природното наследство, изработена за потребите на Просторниот план на Република Македонија, на просторот кој е предмет на разработка на УП, нема евидентирано ниту регистрирано природно наследство. Во рамки на планскиот опфат не постои културно наследство, ниту добра за кои основано се претпоставува дека претставуваат културно наследство, согласно дописот од Управа за заштита на културно наследство бр.17-1310/2 од 27.03.2024год.
<b>Надминувањата на стандардите за</b>	Од предвидените плански содржини не се очекува надминување на стандардите за квалитет на животната средина, ниту пак на

<b>квалитет на животната средина или граничните вредности</b>	граничните вредности.
<b>Интензивна употреба на земјиштето</b>	<p>При инвентаризација на постојната состојба, согладано е дека на предметната локација има евидентирана комунална инфраструктура и изградени објекти.</p> <p>Со овој Урбанистички план просторот треба програмски да се надополни, задоволувајќи ги потребите на Инвеститорот за реализација на планираните градби во рамки на предметниот опфат, односно да се дефинираат насоките за изработка на Основните проекти за планираната градба и инфраструктура.</p> <p>Постојната доминантна намената на земјиштето во рамките на планскиот опфат е неизградено земјиште и Зради и комплекси на патниот сообраќај.</p>
<b>Влијанијата врз областите или пејсажите кои имаат признат статус на национални или меѓународни заштитени подрачја.</b>	Нема.
<p><b>Објаснете го степенот до кој планскиот документ поставува рамка за спроведување на проекти и други активности, во однос на локацијата, природата, големината и условите за работа или според одредувањето на ресурсите:</b></p> <p>Со донесувањето на овој план ќе следат и поголеми странски и домашни инвестиции од различни сфери од економијата во овој регион.</p>	
<p><b>Објаснете ја околината во близина на проектот односно активната која се планира да се спроведе со планскиот документ од аспект на можни влијанија врз животната средина. (пр. планот предвидува изградба на резиденцијални објекти во близина на индустриска зона, објаснете дали индустриската зона ќе има влијание врз животната средина на планираните резиденцијални проекти):</b></p> <p>Во околината на планскиот опфат нема објекти за домување.</p>	
<p><b>Објаснете ја важноста на планскиот документ за вклучување на аспектот на заштита на животната средина особено во поглед на промовирањето на одржливиот развој: (Да се наведе дали обемот на планскиот документ придонесува кон одржливоста и намалување на еколошките проблеми. Пр. еден инфраструктурен план може да има поголеми влијанија врз животната средина отколку некој образовен план на наставните планови)</b></p> <p>Имплементацијата на планот ќе допринесе за развој во општина Крива Паланка и Републиката. Но, од аспект на животната средина во оперативната фаза може да се генерираат емисии кои може да предизвикаат влијанија врз медиумите од животната средина, односно:</p> <p>Воздух: зголемена фреквенција на возила, работни активности на теренот;</p> <p>Бучава: зголемено ниво на бучава од превозните средства, а исто така и од работните активности кои ќе се изведуваат;</p> <p>Вода: на предметната локација се очекува да се генерираат санитарни и атмосферски отпадни води;</p> <p>Почва: несоодветното управување со отпадот генериран во рамките на планскиот опфат може да го нарушат квалитетот на почвата;</p> <p>Пејсаж: планскиот опфат не располага со карактеристичен природен пејсаж;</p> <p>Транспорт: зголемена фреквенција на возила.</p> <p>Од аспект на одржливост, донесувањето на планот позитивно ќе влијае врз:</p>	

- Привлекување на нова работна сила и вработување, намалување на сиромаштијата, подобрување на меѓународниот транспорт;
- Допринос во локалната и национална економија.

**Кои еколошки проблеми се релевантни за планскиот документ. Опишете зошто истите се релевантни и опишете ја нивната природа и сериозност.**

**(Објаснете ги проблемите кои спроведувањето на планскиот документ може да ги предизвика или да доведе до нивно зголемување, проблемите кои може да го забават неговото спроведување, како и проблеми кои спроведувањето на планскиот документ може да ги реши или намали.)**

Неправилно управување со отпадот, неправилно постапување со отпадните води може да доведат до загадување на животната средина и здравјето на човекот. Целокупната активност во оваа област ќе се насочува кон обезбедување на непречен развој при истовремена заштита на животната средина.

**Објаснете како планскиот документ кој е предмет на разгледување е поврзан со друг/и плански документ/и во хиерархијата на планирање. Наведете го називот на тој/тие плански документ/и и наведете ги клучните влијанија на тие плански документи врз животната средина. Определете ги разликите во клучните одлуки што се носат со предметниот плански документ и другите плански документи кои биле или ќе бидат предмет на оцена.**

Планскиот опфат кој е предмет на уредување со Урбанистички план за подрачја и градби од државно значење за граничен премин Деве Баир, Општина Крива Паланка, има претходно изработена планска документација Урбанистички план за граничен премин Деве Баир - граница со Р. Бугарија донесен од Министерство за транспорт и врски со одлука бр. 16-3034/3 од 05.03.2009.

За дел од планскиот опфат со површина од 9,71ха има претходно издадени услови за планирање на просторот со технички број Y12713 од јуни 2013 година изработени од Агенцијата за планирање на просторот за кое е издадено решение за услови за планирање на просторот од Министерство за животна средина и просторно планирање. За останатиот дел од планскиот опфат со вкупна површина од 1,81ха издадени се услови за планирање на просторот со технички број Y27723 од ноември 2023 година за кои е издадено решение за услови за планирање на просторот бр. УП1-15 2478/2023 година од Министерство за животна средина и просторно планирање.

Проширувањето на опфатот е поради потребата за планирање на комунална инфраструктура односно атмосферска канализација до испуст до реципиент.

**Доколку потенцијалните влијанија на клучните одлуки во планскиот документ веќе биле предмет на оцена или веќе биле разгледани во други плански документи во некоја поранешна фаза, резимирајте ги главните заклучоци на таа оцена и како тие заклучоци се користени во процесот на одлучување. Опишете дали претходно спроведената оцена е направена согласно најновите сознанија за влијанијата врз животната средина со цел да може истата да се користи во процесот на усвојување на постоечкиот плански документ.**

Опфатот не бил разгледуван во друг плански документ и за истиот нема претходно спроведено стратесиска оцена.

**Доколку потенцијалните влијанија од клучната одлука во овој плански документ ќе биде оценета во некоја подоцнежна фаза на планирање на пониско ниво, наведете како ќе обезбедите влијанијата што се утврдени во оваа фаза на донесување на планскиот документ да се земат во предвид при носењето на одлуката во подоцнежната фаза (пр. се спроведува стратесиска оцена на урбанистички план во кој се предвидува изграба на објект кој подлежи на постапка на оцена на влијанието врз животната средина).**

Со овој Извештај за Стратесиска оцена на животна средина ќе се дадат генерални мерки и насоки кои ќе влијаат врз подобрувањето на животната средина и здравјето на човекот.



Согласно Законот за животна средина и Уредбата за определување на критериумите врз основа на кои се утврдува потребата за спроведување на постапката за оценка на влијанијата врз животната средина потребно е да се утврди потреба за спроведување на постапка за оценка на влијанието на проектот врз животната средина.

Потребата од оцена на влијанијата врз животната средина ја донесува Органот на државната управа надлежен за работите од областа на животната средина. Согласно Законот за животна средина, како и Законот за заштита на природата, правните или физичките лица кој вршат дејности или активности кои не спаѓаат во проектите за кои се спроведува постапка за оцена на влијанието врз животната средина се должни да изготват Елаборат за заштита на животната средина, со цел да се оцени влијанието на дејностите или активностите врз животната средина, пред да започнат со спроведување на проектот и истиот да го достават до органот надлежен за одобрување на спроведувањето на проектот.

ИЗЈАВА	Изјавуваме дека податоците дадени во овој формулар се точни, вистинити и комплетни.
Функција, име и презиме и потпис на лицето кој го носи планскиот документ во име на органот	 <p>Министер Александар Николоски</p>
Бр. <u>21-838/7</u> Датум <u>16.07.2024</u> година Место: Скопје	М.П.

